

DOS MIL prisioneros, gran número de muertos y abundante material

En el Ebro pasan de cuatrocientos los prisioneros marxistas

También fueron duramente castigados en el frente de Teruel

En el frente de Castellón, sector oriental, han continuado los ataques enemigos, con el mismo desastroso resultado que en días anteriores para los rojos, pues han sido no sólo rechazados sino contraatacados, causándoseles elevadísimo número de bajas y haciéndoseles treinta y siete prisioneros.

También se han rechazado algunos intentos del enemigo en los sectores de Cúbia y Salada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando la aguada e instalaciones del puerto, en las que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 10 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EDITORIAL

Una reacción antijudía

Un poco, pacientemente, silenciosamente, los judíos se habían colocado estratégicamente en Europa, hasta lograr un prestigio en ciertas actividades, aseguraban para dentro algunos años una hegemonía en determinadas naciones.

Un poco a poco también, en Europa se ha ido operando una reacción antijudía, y cada día que pasa muestra más a las claras la reacción que Europa siente hacia los nombres que pretendieron, y que no son inconfesables y por los que se prestaron gustosos a colaborar en la bolchevización de España.

De España pasarán a América. Por ahora, en ciertos Estados de América tienen los judíos libre acceso. Y tienen su radio de acción. La prensa, la banca, el cine... Pero pasará el tiempo. Y el país americano, hoy dominado en gran parte por los de raza hebrea, tendrá también que levantarse un día contra estos hombres, que siembran por el mundo el malestar y el crimen.

Estumada hoy la esperanza de hacer de Tel-Aviv un centro de actividades revolucionarias, los judíos tendrán que esperar de América un poco de descanso. Sólo un poco, porque la maldición divina les persigue. Y jamás, mientras el mundo exista, podrán librarse del peso de esa maldición.

EL PROGRESO.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Los Radicales-socialistas franceses

se niegan a continuar en el frente popular si no se retiran los comunistas

PARIS, 10.—Con grandísima expectación era esperada la reunión del comité del frente popular, para ver qué actitud adoptaba el partido radical-socialista en vista de los últimos acontecimientos.

Hoy se ha celebrado la reunión, y al comenzar ésta un diputado del citado partido dió lectura a una extensa comunicación, en la cual dice, entre otras cosas:

"El partido radical-socialista declara su adhesión al frente popular, cuyo programa se comprometió a cumplir; pero viene observando que el partido comunista procede con mala fe, pues trata en todo momento de entorpecer la labor de todos los Gobiernos. Esta hostilidad de los comunistas, demostrada primero en relación con la jornada de trabajo, después en el asunto de la no intervención en España y con caracteres más agudos al plantearse la cuestión de Checoslovaquia, cuando se necesitaba la colaboración de todos los ciudadanos para salvar una situación difícil, nos lleva a declarar que no podemos permanecer unidos y por ello el partido comunista debe retirarse voluntariamente del frente popular. Nosotros declaramos que no negamos a sentarnos en la misma mesa con unos hombres que nos han calumniado acusándonos de traidores a Francia."

Después de haber dado lectura a la carta, los diputados del partido radical-socialista abandonaron el salón. En vista de ello el presidente suspendió la sesión, para que los partidos tomen el acuerdo que crean conveniente.

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 10.—En su número de hoy inserta el "Boletín Oficial del Estado" entre otras de menor interés las siguientes disposiciones:

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno rectificando errores padecidos en el decreto creando el Consejo de Coordinación de Industrias Afectas a la Defensa Nacional.

Orden nombrando a don Antonio Iglesias Larriba juez municipal letrado de la Guinea continental española.

Orden de Hacienda aprobando el nuevo modelo de tarjeta para uso de la franquicia postal en los servicios de información de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Orden de Justicia nombrando vocal de la Junta Distribuidora de Herencias del Estado al fiscal de la Audiencia Territorial de Valladolid don Francisco Valverde Can.

Orden de Defensa Nacional participando el fallecimiento del general don Juan Carrascosa Revelilla.

Ordenes disponiendo cesen en los cargos de ayudantes de los generales Martín Moreno, Sousa y Perogordo, al teniente coronel habilitado don José Díaz Valmisa, comandante don Adolfo Aguirre y teniente auditor de segunda don Francisco de Asis Ansaldó, respectivamente.

Otra nombrando intendente central de Marina al coronel-intendente de la Armada don Manuel Otero Brage.

Otras nombrando ayudantes de los generales Perogordo y Martín Moreno, respectivamente, al capitán de Artillería habilitado para comandante don Pedro González Castiella y al comandante de Caballería don Adolfo Aguirre y Bustamante.

Ordenes disponiendo cesen en los cargos de ayudantes de los generales Martín Moreno, Sousa y Perogordo, al teniente coronel habilitado don José Díaz Valmisa, comandante don Adolfo Aguirre y teniente auditor de segunda don Francisco de Asis Ansaldó, respectivamente.

Otra nombrando intendente central de Marina al coronel-intendente de la Armada don Manuel Otero Brage.

Otras nombrando ayudantes de los generales Perogordo y Martín Moreno, respectivamente, al capitán de Artillería habilitado para comandante don Pedro González Castiella y al comandante de Caballería don Adolfo Aguirre y Bustamante.

Ha fallecido Kemal Atatürk

De acuerdo con los principios constitucionales, se ha hecho cargo interinamente de la presidencia de la República, el presidente de la Cámara

STAMBUL, 10.—En la madrugada de hoy ha dejado de existir el presidente de la República, Kemal Atatürk, a consecuencia de la afección nerviosa que venía padeciendo.

Al tener conocimiento de la noticia, en las calles se organizaron manifestaciones en señal de duelo.

Según el artículo 33 de la carta constitucional turca, el presidente del Consejo de Ministros, Abdullah Ayura, se hará cargo de la presidencia de la República, con carácter interino.

De acuerdo con el artículo 34 de la misma carta, la Cámara ele-

En el sector del Segre han sido perseguidos los rojos por nuevos soldados capturándoles

Se ha reunido el Consejo de ministros

examinándose problemas de política exterior y económicos y efectuándose nombramientos para el Tribunal Supremo

Hoy se facilitará una nota del Gobierno acerca del supuesto empréstito extranjero a la zona roja

BURGOS, 10.—Poco antes de las cinco y media de la tarde comenzaron a acudir a la residencia del Jefe del Estado los miembros del Gobierno para celebrar Consejo de ministros.

El primero en llegar fué el ministro de Orden público, general Martínez Anido, haciéndolo luego con pequeños intervalos los restantes titulares de los diversos Departamentos.

Minutos antes de las seis quedó reunido el Gobierno bajo la presidencia de Su Excelencia el Generalísimo.

A la reunión han dejado de concurrir los ministros de Defensa Nacional y de Obras públicas, éste por hallarse enfermo.

REFERENCIA DE LA REUNION

A las doce y cuarto de la noche finalizó el Consejo de ministros. El señor Serrano Suñer, como secretario del Gobierno, facilitó a los representantes de la Prensa la acostumbrada referencia verbal de asuntos tratados en la reunión.

Dijo que el Consejo había examinado problemas de política exterior y económicos.

El ministro de Hacienda dió cuenta de las cifras de la recaudación durante los tres trimestres transcurridos, en las cuales hay un aumento considerable.

Se aprobaron:

El decreto sobre organización de la Justicia indígena en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Otro sobre reconstrucción de protocolos notariales deteriorados o destruidos total o parcialmente.

También fué aprobada en el Consejo una orden sobre tasa del aceite.

Fué nombrado fiscal del Tribunal Supremo don Blas Pérez González; nombrándose magistrados del mencionado Alto Tribunal a don Federico Castiella, don Salvador Minguijón, don Galo Ponte y don Felipe Gil Casares.

Se nombró jefe del Servicio Na-

Inglaterra está aumentando sus fuerzas aéreas en un treinta por ciento

LONDRES, 10.—El ministro del Aire ha declarado a los periodistas que la consignación del presente año para la flota aérea ha sido de doscientos millones de libras esterlinas.

Agregó que las fuerzas aéreas serán aumentadas hasta un treinta por ciento.

La industria de aeronáutica se está desarrollando considerablemente, pues en la actualidad hay 3.500 casas que se ocupan en los suministros, mediante contrata.

Las defensas de Inglaterra—termino diciendo—han de ser capaces de contener cualquier ataque que pudiera sobrevenir.

Información nacional

EN EL MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

SANTANDER, 10.—En el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha facilitado el resumen de las actuaciones durante los tres últimos meses, que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

Mes de agosto. — Avenencias, 162; sentencias, 248; pesetas a favor de los obreros, 69.622,19. — Mes de septiembre.—Avenencias, 156; sentencias, 198; pesetas, 64.497,50.

Mes de octubre. — Avenencias, 220; sentencias, 241; 178.732,48 pesetas.

Total avenencias, 538; sentencias, 685; pesetas; 312.852,17.

Así, pues, sin conflictos ni huelgas, sin que ningún obrero haya tenido que perder su turno y sin que ningún patrono haya tenido que cerrar su fábrica, se han resuelto 1.233 litigios, por un total, como queda dicho, de 312.852,17 pesetas.

EL SUBSIDIO FAMILIAR

SANTANDER, 10.—Las dos primeras empresas que han solicitado poner en vigor el subsidio familiar para sus obreros, han sido la Compañía Arrendataria de Tabacos y la Cristalería Española.

EL CAUDILLO NO OLVIDA A LOS MUSULMANES

TETUAN, 19.—El Generalísimo acaba de dar una nueva prueba de su afecto y de su preocupación por todo cuanto pueda redundar en beneficio del pueblo musulmán. Como en años anteriores, al acercarse a la fecha de la peregrinación a la Meca, ha dado órdenes para que se ponga a disposición de los peregrinos un barco español. Habiéndose acordado que sea éste el magnífico trasatlántico "Marqués de Comillas".

Al conocerse la noticia entre la población musulmana se han producido grandes manifestaciones de alegría.

EN EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

VITORIA, 10.—El jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media recibió esta mañana en su despacho oficial la visita del presidente de la Asociación de Padres de Familia, con el cual conferenció extensamente.

Se teme la continuación de la guerra de Palestina

LONDRES, 10.—Esta noche se aseguraba que próximamente mandará Inglaterra invitaciones a los diferentes países vecinos de Palestina para participar en la conferencia anunciada en Londres.

Los círculos gubernamentales opinan que la invitación representa un caso especial en la historia colonial inglesa. Se señala que los diversos Estados árabes se han mostrado recientemente en contra de la solución.

Los judíos han declarado que sólo participarán en la conferencia si las negociaciones se efectúan a base de la declaración de Ralfour y el mandato de la Sociedad de Naciones.

Se teme la continuación de la guerra en Palestina por el temor justificado e intranquilizadoras noticias recibidas hoy por la mañana.

Cada soldado de Franco cumple con su misión y realiza actos de heroísmo

CRONICA DE GUERRA

SALAMANCA, 10.—No prevalecerán contra nosotros ni las puertas del infierno ni las ofensivas marxistas; no prevalecerán.

Los intentos de ofensiva roja en el Segre se hundirán como todo cuanto los rojos intenten llevar a cabo para salvar a sus hermanos de Ebro, según ha quedado dispuesto con rigurosa consignación.

Ninguna maniobra ha de sorprender a nuestros soldados ni ha de apartarlos del camino que deben seguir con la seguridad en el triunfo, sabiendo bien a donde se dirigen sus pasos.

Al borde mismo de la línea de fuego, no hace mucho que fui testigo de un episodio del que han sido protagonistas un cabo y un soldado, encargados de una centralita telefónica situada en vanguardia.

Varias unidades de las avanzadas enemigas, auxiliadas por la densa niebla que había buscaban contacto con nuestras líneas para atacar sobre seguro.

Peró los encargados de la centralita telefónica que se daban perfecta cuenta de su importantísima misión, advirtieron el inminente peligro en que se hallaba un puesto de vigilancia de nuestras avanzadas e informaron al puesto de mando de los movimientos del enemigo.

Cuando se levantó la densa niebla ya estaban en línea las unidades nacionales para desbaratar los propósitos de los rojos.

Avanzaron nuestras tropas por el camino que debían y pronto tomaron contacto con el puesto

Por JUSTO SEVILLANO

ESPAÑOL:

Entrega tu donativo para el Aguinaldo del Soldado.

Noticias del Japón

Cuarenta aviones chinos derribados en una jornada.—La crisis gubernamental nipona en vías de solución

TOKIO, 10.—Según noticias recibidas de la zona de guerra de la China meridional, los aviones japoneses han logrado derribar en una sola jornada, cuarenta aviones chinos.

Nueve fueron abatidos en vuelo, y los restantes fueron destruidos en los aeródromos cuando intentaban despegar para atacar a los aviones japoneses.

Los nipones perdieron dos de sus aparatos.

LA CRISIS GUBERNAMENTAL

TOKIO, 10.—Parece ser que se ha aplazado el planteamiento de la crisis gubernamental, por discrepancias entre el encargado de las finanzas y las nuevas reglas de movilización, especialmente en la aplicación del artículo 11 de la mencionada movilización.

En los medios políticos se dice que, para evitar dificultades, se dilatará por algún tiempo la solución del problema, lo que hace que la crisis quede virtualmente solucionada.

MARSELLA, 10.—La Policía ha detenido hoy a dos conocidos marxistas españoles, Joaquín Ascaso, jefe del Gobierno de Aragón, y otro individuo, jefe de la columna marxista del Sur.

El motivo de la detención fué el observar que uno de ellos portaba un maletín sospechoso, resultando que en el interior contenía unas cosas que no eran de su sociedad. Parece que se trata de una cantidad importante de brillantes.

Lea usted EL PROGRESO

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Ángel Fernández Gómez (Antes Nova)

LUGO AL DIA

El día de ayer, se inició lluvioso, pero luego se sostuvo seco, aunque con un ventarrón molestísimo, desmenuando del poco ropaje que de los quedaba a los árboles de nuestros jardines. Comenzaron a regir las nuevas tarifas de Correos y Telégrafos, según previamente se había anunciado. También fué el de ayer un día parado en cuanto a noticias locales. Las informaciones se resguardaron, sin duda, del viento. La gente pasó la jornada metida en los cafés, bares y cines. Estos se vieron concurridísimos. Tanto en el Circulo como en el España hubo estrenos, sino de primer piano, sí interesantes, que la concurrencia acogió complacida. Y esto es todo, lector. Este día, vispera de San Martín, no dió más de sí.

Para arreglar su red: **Campo**

Espectáculos

CINE

EN EL ESPAÑA.—"RAPTO"
"Rapto" es una película de gran técnica, magnífica en fotografías. A los exquisitos hubo de gustar por su artística realización. Para el público ligero, acaso resultase un poco cansadita, y eso que su argumento es de los que llegan a las "alturas". San principales intérpretes en "Rapto" Dita Parlo y Vital, que llevan su cometido con el más depurado arte. De relleno hubo una interesante película de actualidades extranjeras.

EN EL CIRCULO.—"ESPOSADOS Y DESPOSADOS"
Dos jóvenes realizan las más in concebibles filigranas para salvar a un gracioso niño que es víctima de la tiranía familiar. Se desarrolla este film en forma sencillamente infantil, que entusiasma a la gente menuda y hace pasar un agradable rato al público serio y así. Como complemento vimos una gran parada militar en Nuremberg ante el Canciller alemán.

Clases de Taquígrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

Datos demográficos

DÍA 7
Nacimientos.— María Ermitas Mora-Vilaboa, San Juan del Alto. Defunciones.— Manuel Cobas Flores; 64 años, San Vicente de Pías; Obdulia Novo Meilan, de seis años Pías.

DÍA 8
Nacimientos.— María Fernández Cercada, Santacomba; Angel Gayoso Vázquez, San Lázaro. Defunciones.— Julio Pardo Canosa; 45 años, Lugo.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 10 de noviembre de 1938:
Temperatura máxima, 16 grados.
Temperatura mínima, 13 grados.
Agua caída en veinticuatro horas, 0,1 litros por metro cuadrado.
Dirección dominante del viento, Sur.
Estado del cielo, nuboso.
Humedad del aire, 73 por 100.

HOY, VIERNES
— en el —
TEATRO CIRCULO
Un delicioso film basado en un episodio de la vida de STRAUSS
ROSAS del SUR
con PAUL HORBIGER
Inspirada en el vals vienés del mismo título
A las 5'30, 7'30 y 10'30
BUTACA UNA PESETA
Mañana—Monumental
DOS PELICULAS EN ESPAÑOL
Lionel Barrymore—Chester Morris y Lewis Stone
en EL HEROL PUBLICO N.º 1
Stan Laurel y Oliver Hardy en LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VII
Punto
EL CAPITAN TORMENTA REY DE REYES

Cuerpo de Mutilados de Guerra

Comisión Inspectora Provincial de Lugo

AVISO IMPORTANTE
Remitidos por la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, obran en las oficinas de esta Comisión, los Titulos Provisionales de Caballeros Mutilados, expedidos a favor de los señores don:
José Blanco Campos, vecino de Villanueva de Lorenzana.
Serafin Diaz Gonzalez, vecino de Sanfz-Pantón.
Venancio Rivera López, vecino de Guillán-Paradela.
José María Cruzado Monteroz, vecino de Carballo-Friol.
Rosendo Otero, de Villanueva de Lorenzana.
Cándido Leivas Veiga, Recesende-Villamea-Ribadeo.
Eugenio García Villalba.
Amador Iglesias Vázquez, Salaya-Palas de Rey.
José María Martínez García, Fonsagrada.
Antonio Sánchez López, Monforte-Muralla número 10.
Argimiro Fernández Mouriz, Duarria.
José Balaia Ramos, San Cosme de Barreiros.
Jesús Gil Otero, Corbelle-Villalba.
José Martínez Díaz, vecino de Villafamil-Ribadeo.
José Cebreiro Pardo, vecino de San Martín de Pacios-Begonte.
Benedicto Regueiro Castro, San Salvador de Larín-Láncara.
Antonio López García, Monteroso.
Manuel Alonso González, Burela-Fonsagrada.
Juan Fernández Regueiro, vecino de Incio.
Manuel Alvarado González, vecino de Monforte.
Antonio González Alvarez, vecino de Monforte.
Avelino Abella Armesto, vecino de Mao-Paradela.
Antonio Díaz López, vecino de Marfín-Boveda.
Abelardo Diaz Sanjurjo, vecino de Pol-Meira.
Juan Corraldo Alvarez, vecino de Sargadelos-Cervo.
José Ramudo Tenreiro, vecino de Santaballa-Villalba.
José Rico Fernandez, vecino de Becerreá.
José Pérez López, vecino de Samos-Sarria.
Pejerto Vázquez Pérez, vecino de Santiorja-Sober.
David Pedreira López, vecino de Villar de Orteila-Pantón.
Rogelio López López, vecino de Friol-Páramo.
Juan Gesto López, vecino de Cazas-Germade.
Edeimiro Rodríguez Gómez, vecino de Pereira-Chantada.
Juan Pérez Bustos, vecino de Branas-Fonsagrada.
Agustín Pérez Fernández, vecino de Santiago de Arriba-Chantada.
Pedro Lopez Alvarez, vecino de Villabol-Suarra.
Jesús Penas Núñez, vecino de Piedraña-Trasparga.
José Cendán Ramudo, vecino de San Simón de la Cuesta-Villalba.
Severino Vilela López, vecino de Paredes-Samos.
Isidro Mesa Martín, vecino de la Devesa-Ribadeo.
Benito Pardo Vale, vecino de Pedeboy-Vivero.
Gumersindo Fernández Alvarez, vecino de Mazaira-Navia de Suarna.
Julian Ramir Vizoso, vecino de Montouto-Abadín.
Tomás López Quintana, vecino de Oultonais-Fonsagrada.
Faustino López López, vecino de Lamas de Moreira-Fonsagrada.
Jaime López García, vecino de Sobride-Saviñao.
Eladio Vázquez Fernández, vecino de Tremontes-Carballo.
Daniel Rosende López, vecino de Villares-Trasparga.
Nicolás Llerendrosas Quintana, vecino de Sanges-Villadrid.
José Fernández Varela, vecino de Triaba-Castro de Rey.
Enrique López González, vecino de Santiago de la Vega-Sarria.
Benjamin Anlo Engraba, vecino de Cospeito-Momán.
César Leivas Rancano, vecino de Castro de Rey.

C.N.S. (Central Nacional Sindicalista)

LOS SINDICOS ECONOMICOS

Creadas las Centrales Nacional Sindicalistas organismo estatal, inspirado en la esencia del Movimiento, y de acuerdo con el punto 9 de F. E. T. y de las JONS, donde se dice: "Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de Sindicatos verticales por ramas de la producción al servicio de la integridad económica Nacional", era preciso determinar en qué forma han de proceder a la ordenación de esa vida económica, y cuales de sus elementos han de ser los que con austeridad en los juicios y fe inquebrantable en la mejora de la producción, lleven a cabo la labor de asesoramiento del Estado, y entonces el Ministerio de Organización y Acción Sindical, crea en el Decreto de 5 de agosto y el Reglamento para su aplicación de 17 de octubre pasados el cargo o categoría de Sindicatos económicos en sus dos grados, provincial y nacional. He aquí la verdadera y estrecha relación del Estado, con los intereses sociales del trabajo y la mejora de la producción. Los problemas económicos, la fuente de riqueza del país, y su engrandecimiento como consecuencia de la mejora de la producción, son expuestos a las altas Jerarquías del Estado, por esos Sindicatos económicos, elegidos entre los mejores y los más aptos de cuantos integran las organizaciones sindicales o ingresando en ellas por el hecho de su elección, si el elegido no estuviera encuadrado en la C. N. S. Con entera independencia sin la no-vida influencia política o caciquil, que había cobijado hasta el presente la conveniencia o el interés particular, son elegidos y nombrados los Sindicatos económicos por el ministro de Acción Sindical, entre los propuestos por la Junta constituida al efecto y presidida por el Delegado Sindical provincial. Serán base para su nombramiento, las condiciones de honradez, de sinceridad en los juicios, de conocimiento profundo y eficaz de los problemas, que tienen que plantear o resolver. Y señala el Reglamento dos condiciones de vital importancia para la misión que tienen que cumplir. De una parte la obligatoriedad del cargo, de otra, las sanciones que castigan la torpe intervención o el mal uso del ejercicio del mismo. Es decir, que el elegido por su competencia el Sindicato económico, no puede esquivar su actuación, por una mal entendida modestia, o un interesado apartamiento de la misión que los sindicatos le ordenan. He aquí lo que tiene de mérito el cargo de Sindicato económico. La Patria llama a sus hijos cuando los necesita, y para acudir en ese momento, deben estar todos dispuestos al servicio y al sacrificio. Si otros han dado sus vidas para salvar a España, éstos han de dar su actividad y sus conocimientos para reconstruirla. La producción ten-

los tres factores que la integran, es decir el patronal, el técnico y el obrero, el Estado ha de conocer los problemas propuestos bajo el punto de vista de los tres elementos productores, sin que en ningún momento se establezca la lucha de clases, originada anteriormente por falta de comprensión y de conexión entre los intereses de cada una de ellas. Y la verticalidad sindical, se extenderá a los elementos asexos del Estado, pudiendo en todo momento llevar a la práctica los principios de justicia social, base del nuevo Estado y esencia de las directrices señaladas por nuestro invicto Caudillo. Lugo, 8 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado sindical provincial, José R. Carracedo.

Compro Libros y Bibliotecas
Sellos y colecciones
CASETA DE LIBROS
JUAN MONTES
ESQUINA A REINA

"Boletín Oficial" de la provincia
Inserta el de ayer lo que sigue: Circular del Gobierno civil cuando cuenta de la desaparición de la vecina de la parroquia de Santa Cruz, del municipio de Neira de Jusa, Concepción García Fernández, de sesenta años, cuyo paradero se ignora. Otra de la Junta provincial de Abastos sobre el destino del alconil asignado a esta provincia y la venta del mismo. Inicio de la Comisión gestora de la Diputación provincial senando el plazo de diez días para formular reclamaciones que se consideren oportunas contra el contrato de las obras de construcción del camino provincial que se ejecuta en Vicente, en Aspay, a Canday, don José Alvarez Rio, que solicita la devolución de plaza que había depositado. Relación de nombramientos de maestras interinas realizados por la Comisión provincial de provisión de escuelas. Disposiciones ministeriales ya comunicadas de nuestros lectores. Efectos de los ayuntamientos de Antas de Ulla y Páramo, anunciando la exposición de los presupuestos ornamarios para el año próximo. Inicio del municipio de Lugo, exponiendo al pueblo un expediente de transferencia de creato. Idem del de Vivero, anunciando la exposición de los repartimientos de territorial por conceptos de rústica y pecuaria y sus listas cooperativas de urbana nscal. Idem del de Páramo exponiendo la matrícula de la construcción industrial y de comercio. Causas de citación del juzgado municipal de Castroverde.

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

11 de noviembre de 1918.—Celebró sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor López Pérez, a la que asistieron los concejales don Antonio de Cora Sabater, don Antonio Ameijide, don Manuel Vázquez Seijas y don Generoso Iglesias. Los asuntos tratados en la misma, han sido todos de trámite. Habiendo fracasado las gestiones de los diversos prohombres a quienes se encomendó la misión de formar Gobierno con motivo de la crisis del Gabinete que presidía el señor Maura (don Antonio), se confirió el encargo al conde de Romanones. Este aceptó comenzando su labor de visitar a los personajes del partido. El secretario de Estado del Imperio alemán comunicó al pueblo la noticia de la renuncia del emperador Guillermo II.

CINE ESPAÑA
DOMINGO
Un estreno de la actual temporada
A ESPALDAS DE LA PISTA
¡ARTE! ¡EMOCION!
Argumento emotivo y sentimental
ANA LUISA UHLIG
A. HORBIGER

Barnizados a muñeca
(No sustitutos)
Garantizo mi barniz muñeca en pianos, muebles, maquinas de coser, etc.
Tapicería en general.
Restauración de objetos de arte antiguo, esmalte en mimbres y dorados al brúnico.
Solicite presupuesto.
F. OTERO
García Abad, 20

El Correo del soldado

Nos escriben los falangistas de la primera bandera expedicionaria de Tenerife, centuria de ametralladoras, José Duarte Quintanero y José García, pidiendo el primer y un pasamontañas, y el segundo una estilográfica, unos cuantos y una madrina de guerra. Estafeta 49. Los sargentos de la cuarta compañía del séptimo batallón del Regimiento de Zaragoza Antonio Roa. El primero interesa el envío de una navaja de afeitar, el segundo un escapulario de la Virgen de guantes y otro de calcetines. El tercero pide una estilográfica y una medalla de la Virgen de los Ojos Grandes. Estafeta 17. El cabo de la compañía de Subsistencias de la 85 división, Lisiete meses de frente, solicita madrina de guerra y el envío de una medalla con cadena. Estafeta 57.

REAL TESORO
Exquisitos Vinos y Coñacs
Representante general para la provincia de Lugo:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 49-2.º
(Antigua del Progreso)

Mujeres al Servicio de España
Teniendo que entregar forzosamente a Intendencia el próximo día 15, treinta mil pañuelos, diez mil sábanas y cinco mil fundas, esperamos que la mujer lusenense consciente de su deber patriótico, pasará por nuestra oficina-almacén, a recoger las prendas que pueda confeccionar en ese plazo. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Angela Pardo Celada MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418
LUGO

Campo Para arreglar la máquina de escribir
El día 15 de noviembre termina el plazo de admisión de trabajos para los premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Cine España
HOY
Extraordinario éxito de RAPTO
Film dramático de un gran valor artístico.
Un verdadero mundo de la pantalla por DITA PARLO y G. VILLAL
Funciones: A las 5'30-7'30 y 10'30
Mañana
LA MUJER DE QUE TODOS HABLAN
DOMINGO
Un estreno de la actual temporada, una película que encierra todas las emociones
A espaldas de la Pista

La película de las mil emociones
EL CAPITAN TORMENTA
LUPITA TOVAR y FORTUNIO BARANOWA
La primera película española en COLORES NATURALES
DOMINGO-ESTRENO en TEATRO CIRCULO

Juventud de Acción católica
Centro de Lugo

De la Policía urbana
Para el consumo público
Se sacrificaron en el Matadero público 28 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.990 kilos de pescado.

ALONSO Librería General
Plaza del Campo, 2.-Lugo
FIGURINES
ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal. Se venden 300 bocoyas
Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

Crónica de sociedad
LOS QUE VIAJAN
Después de haber pasado una temporada en Lugo al lado de sus hermanos los señores de Ron (don Joaquín), regresó ayer a su casa de Cangas del Narcea, en Asturias, la distinguida señorita Elisa de Castro Gancedo.

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCION CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Electrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Lentes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de meitenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y habil dependencia
CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120
(encima de la Joyería de Manso)

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valiaoid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicao oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Acciaentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas
La AGENCIA REIJA
San Marcos 27-1.º - Teléfono 28
LUGO

Matrícula provincial de Subsidio al Combatiente de Lugo

Negociado de denuncias y multas

de los individuos que han sido sancionados por la Jefatura del Servicio Nacional de Subsidio y Obras Sociales por incumplimiento de las disposiciones del Subsidio:

Don: Arias Varela, vecino de Lugo, 1.000 pesetas.
 Ángel Seco, de Vivero, 1.000.
 Galdío López, 1.000.
 Credo Mendaña, de Vivero, 1.000.
 Balseiro Colasia, de Villalba, 500.
 Goyoso, de Santo Tomé, 500.
 Gómez, de Monforte, 500.
 González, de Mondoñedo, 500.
 Prado, de Lugo, 500.
 Pérez, de Monforte, 500.
 Lorenzo López, de Villanueva, 500.
 Gómez Pico, de Vivero, 500.
 Novoa Somoza, de Monforte, 500.
 Chap Vázquez, de Vivero, 500.
 Eimil, de Villalba, 500.
 García Pena, de Vivero, 500.
 Fernández Díaz, de Coarceira (Mondoñedo), 500.
 Insua Rodríguez, de Vivero, 500.
 Insua Rodríguez, de Vivero, 500.
 Bermúdez, de Villalba, 500.
 Martínez Pedreiras, de Vivero, 500.
 Prija, de Monforte, 200.
 Bajo Rodríguez, de Mondoñedo, 200.
 Piñeiro Luarca, de Vivero, 200.
 de Pablo Vidal, de Vivero, 200.
 Albo, viuda de Bouza, 200.
 García Junquera, de Vivero, 200.
 Posada Otero, de Monforte, 150.

DAVID OPTICO
 Plaza de España, 13 (Seportales)

MODISTA LA ORENSANA

Participa a su distinguida clientela su traslado al número 30 de la calle de San Pedro, piso tercero.

anuncios breves

Amigos

VENTA se hace de la casa número 45 de la calle de Calvo Sotelo. En la misma informarán.

Varios

SE CEDE en familia dos habitaciones amuebladas exteriores. Informarán en esta Administración.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado un billete de 50 pesetas que se extravió desde la Gran Bretaña a la esquina de la calle de la Reina, tenga la bondad de entregarlo en la calle de Armañá, 7-tercero, en donde se le gratificará.

HALLAZGO de una cartera.—Un niño de los comedores de Auxilio Social encontró una cartera de cañero con algún dinero y documentos. La persona que se crea dueña de ella puede pasar a recogerla a la Administración de este periódico, mediante el pago de este anuncio.

PROFESORA de Taquigrafía. Enseñanza rapidísima. Informarán en Ronda de la Coruña, núm. 100, primero.

CLASES particulares, darán razón en Bolaño Rivadeneira, 5-segundo, derecha.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado una libreta de apuntes, y que sólo es de interés para su dueño, que se ha perdido desde la feria de Castroverde a Lugo, la entregue en esta Administración, en donde se le gratificará espléndidamente.

ENSEÑANZA. Se dan pasantías a domicilio, de ingreso, Bachillerato y Magisterio, por profesor del grado superior. Para informes "La Moda", Calvo Sotelo, número 4.

SUBASTA PUBLICA.—En la Notaría de Chantada a cargo del señor Martínez Díaz, se celebrará a las once de la mañana del 25 de los corrientes, subasta del nabal de "Padona" sito en Chantada. Pliego de condiciones en la Notaría.

BUEN NEGOCIO. Se traspasa por no poderlo atender su dueño. Para informes, en esta Administración.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado una barra de oro con dos diamantes y dos rubíes, la entregue en esta Administración en donde se le gratificará.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.

AL SOLDADO herido y hospitalizado José Gómez Viña, se le extravió una cartera, conteniendo 220 pesetas en billetes, desde Recatelo a la Puerta del Carmen, de esta ciudad el día 8 del corriente por la noche. Dicha cartera, además de la suma referida, contiene un retrato del interesado, otro de su mujer y de un hermano. Se ruega a la persona que la encontrara la entregue en la Administración de este periódico, que hará una obra de caridad y se le gratificará.



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura del Movimiento

Las circulares del secretariado político de fecha 10 de septiembre de 1937 y del secretario general de 17 del mes que rige, ordenan una estricta vigilancia sobre el cumplimiento de las leyes sociales vigentes, especialmente, cuando por su infracción "la oprimida y perjudicada sea la clase obrera, y a la cual es preciso convencer con hechos ciertos, no con palabrería vana, de que este Movimiento no se ha realizado para mantener antiguos prejuicios capitalistas, sino para instaurar un régimen de estricta igualdad ante la ley y hermandad ante la producción y economía de la Patria. Es decir, para implantar la Justicia social".

Para el mejor cumplimiento de las invocadas circulares y lograr por él con evidente eficacia los efectos que persiguen, los jefes locales de esta provincia se informarán de todos aquellos actos inconvenientes que cometen los empresarios en perjuicio de los obreros, denunciándolos, por medio del Delegado Provincial Sindical al delegado o a la Magistratura de Trabajo, debiendo procurarse a este fin que las delegaciones sindicales locales en el constante e interesado contacto que han de mantener con los sindicatos indaguen de modo cierto toda infracción que en relación con lo que queda indicado pueda cometerse, haciendo extensiva esta vigilancia a todos los obreros de su delegación, estén o no sindicados.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
 Lugo, 23 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El jefe provincial del Movimiento, Ramón Ferrero Rodríguez.

INTERESANTE PARA LAS CUMPLIDAS DEL SERVICIO SOCIAL

La necesidad de dar cumplimiento a los preceptos por los que Su Excelencia el jefe del Estado ordenó el Servicio Social de la Mujer, hace preciso recordar que con sujeción a los artículos sexto y 11 del Reglamento correspondien-

tes a las peticiones en cuanto a tiempo y lugar del cumplimiento del servicio, consignados por las solicitantes en su instancia, no podrán ser modificados, sino en virtud de causa grave discretionalmente apreciable por la Delegación Nacional de Auxilio Social.

Por consiguiente, en lo sucesivo y antes de hacer el señalamiento de tiempo y lugar a que se refiere el párrafo anterior deberán tenerse en consideración cuantas circunstancias puedan influir en las condiciones de los cumplidos, así como el momento de disponerse a realizar el Servicio Social, que como norma y moral puede afirmarse que su señalamiento de lugar y tiempo, no es susceptible de modificación.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
 El jefe del departamento

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se presenten en su local, durante los días 11 y 12, de once a una y de cuatro a siete La que así no lo haga será considerada como baja voluntaria en nuestra Organización:

Elvira Barreiro Ramos, María Rosa Burón, Herminia Liz Arias, Maruja López Mejufo, Mercedes López Rabade, Carmen López Farriñas, Julia López Camba, Ermilas Rico Rego, Leandra Montecelas Fernández, Maruja Becerra Fernández, Elena Martínez Gaiménez, Virgades Carreira Varela, Encarna Martínez Llancea, Maruja Mairá Vázquez, Emilia Sánchez Díaz, Manolita Conde Pallín, Maruja Castro Valcárcel, Amalia Rodríguez Cobelas, Celia Bautista Vázquez, María Dolores Colledón Valcárcel, Carmen Fernández Díaz, Consuelo Flores Rivas, Piedad Blás Sanz, María García Fidalgo, Obdulia Franco Saavedra.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
 Lugo, 10 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La regidora local.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 11 de noviembre de 1938:

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo, Daniel Fernández Bouzas. Militantes: Domingo Tallo, Gonzalo Valiña y Manuel Fernández Ocaña.
 Imaginaria, Domingo González Potente.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo, Antonio Frade Nistal. Militantes: Eduardo Grandío, José Bustio y Luis del Hierro. Imaginaria, Manuel Ocaña.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo, Teófilo Merino. Militantes: David Reija, Antonio Arias y Angel Flores. Imaginaria, Manuel C. Abel.

Servicio para el 12 de noviembre

Primer turno, de 2 a 8

Jefe, José Pardo y Pardo. Militantes: Antonio Alvarez Viñña y Dositeo L. Díaz.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo, Esteban Grande. Militantes: Manuel Varela Rivera, Manuel G. López y Daniel Dopico. Imaginaria, Félix Latorre.

ANTIAERONAUTICA

De 14 a 20, tercer turno, Eduardo Rosón López.

Cuarto turno, de 20 a 2, Rafael Alonso González.

Para mañana.—Primer turno, de 2 a 8, Alejo Madarro.

Segundo turno, de 8 a 14, Manuel Parga Rodríguez.

Telegramas detenidos

Algeciras, Comercial Tfere.

Zaragoza, María Piñeiro, Calvo Sotelo, 2-segundo.

Vigo, Julio Suárez González. Elizondo, María Pinos Riocainos.

Oviedo, Olga Viana, Hotel América.

CENTRO DE NEGOCIOS

de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27. Teléfono 29 LUGO

A C O B R A R

Como de costumbre, ha resultado favorecida con numerosos premios en el sorteo del día 2 del actual la Administración de Loterías de Santo Domingo de esta capital. Además de la centena del tercer premio, diez billetes números 8.191 al 8.200, a 300 pesetas cada uno han resultado premiados con esa cantidad los billetes números 26.480 y 32.692, todos de la primera serie, y de la segunda los números 14.687, 15.928, 15.928 y 32.692. En total 16 premios; que a 300 pesetas, son 4.800 pesetas.

Para el próximo sorteo, que se celebrará el día 11 y vale el décimo 4 pesetas, aún será más lo que se pagará a los clientes de esta favorecida Administración. Así que no hay que descuidarse en adquirir un decimio para el referido sorteo. Lotería de Santo Domingo. Lugo.

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427
 Servicio Impecable — Extrema comodidad — Instalación modernísima
 Cafés — Thés — Chocolates — Licóres — Jarabes
 Meriendas — Bocadillos — Mariscos
 INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS
 Artículos inmejorables — Precios reducidos

Tomás Gómez Yañez
 Del Colegio Médico de Madrid
 MEDICINA INTERNA
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
 Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN
 RAYOS X
 Consulta de once a dos
 Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Hierros redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.
 HIJO DE Román Fernández
 Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Baldomera Menéndez Pérez
 Que falleció en La Coruña el día 12 de noviembre de 1937 confortada con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica D. E. P.

Sus hermanas, D.ª Concepción, D.ª Dolores, D.ª Trinidad y D.ª Carmen; hermanos políticos, D. Enrique Soler, D. Angel Hualde (ausente) y D.ª María Polcine (ausente); sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,
 SUPLICAN a sus amigos y demás personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan al funeral de aniversario que se celebrará el sábado, día 12, en la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos, a las once y media, o a alguna de las misas que se celebrarán en ese día en la misma iglesia, y las que se celebren el viernes, 11, en la iglesia parroquial de Santiago de la Coruña; por lo que anticipan las gracias.
 Lugo, 11 de noviembre de 1938.

SANATORIO DE LA MERCED
 MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES
 DIRECTORES
 JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirujía general Garganta, nariz y oídos
 JOSÉ RJO MOREIRA Medicina interna Enfermedades de la nutrición
 JULIO FERNANDEZ Partos y enfermedades de la mujer
 Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
 HORREO, 53 TELÉFONO 1241, SANTIAGO DE COMPOSTELA

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO
 Médico cirujano especialista
 Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
 MEDICINA GENERAL
 Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
 Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
 Consulta de diez a una y de cuatro a seis
 SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Maquinaria Agrícola
 DE FABRICACIÓN ALEMANA SE VENDEN
 Arados: Tipos «Brabant», «Ideal», «Ward» y «Jigueros»
 Cortapajas — Cultivadores
 Hay piezas de recambio para todos los modelos de arados y cortapajas
FERRETERÍA ASTURIANA
 Santo Domingo, 11.—LUGO

NÓREAS NÚM. 24 — CARBONES —
LA MINA
 Carbón GRANCILLA, de excelente calidad
 LUGO 4 pesetas, quintal

BUEN NEGOCIO
 Se traspasa hospedaje acreditado, situado en lo más céntrico de esta capital.
 Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29.—Lugo.

COMPRO PLATA en objetos deteriorados LA ESMERALDA
 Reina, 15.—LUGO

EL SEÑOR D. Benito Gayoso Rodríguez
 Falleció el día 9 de noviembre en Bravos (Otero de Rey) después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de S. S. D. E. P.
 Su hermana, Srta. Manuela Gayoso Rodríguez; hermano político, D. Jesús Rodríguez Piñeiro; tíos, sobrinos y demás familiares,
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios.
 El funeral y conducción del cadáver se celebrarán hoy, día 11, en Bravos (Otero de Rey), 11 de noviembre de 1938.
 El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Lugo se ha dignado conceder la indulgencia plenaria en la forma acostumbrada.

Mirilla hacia fuera

El Vaticano ha emitido una nueva serie de sellos conmemorativos del IV Congreso Internacional de Arqueología Cristiana que se celebra en Roma.

30.000 japoneses han desfilado por las calles de Tokio con músicas y banderas celebrando el primer aniversario de la firma del pacto tripartita anticomunista dirigiéndose a la gran plaza del Palacio Imperial y a las Embajadas de Italia y de Alemania.

Según la Agencia "Spanish Press" de Londres los generales soviéticos Seachka, Dimitriof y Stahkof, se encuentran en el cuartel general de la España roja ayudados por los coronales Andrejef, Strajef, Porthof, Pionkoff y Mayer, y por el teniente coronel francés Monnier. Entre generales y oficiales extranjeros que actualmente mandan importantes unidades del ejército rojo llegan a 90.

Se anuncia como próxima la disposición por la cual el Gobierno polaco ordenará la disolución de las logias masónicas que están bajo la autoridad del Gran Oriente de Francia.

Los católicos de los Estados Unidos editan 120 semanarios; 115 publicaciones mensuales; y 44 de periodicidad más espaciada.

El Gobierno italiano ha dis-

puesto que los estudiantos hebreos, italianos o extranjeros, no podrán matricularse en las Universidades. Si alguno estuviera ya matriculado será invalidada su matrícula y devuelto el dinero pagado por ella.

Entre el 25 y 30 de septiembre del año próximo se reunirá en Bremen el Primer Congreso Internacional del Tabaco.

Acaba de ser inaugurado el nuevo canal de Miltelland que tiene una longitud de 475 kilómetros y une el Rin con el Oder. La construcción ha durado cerca de cincuenta años.

El Consejo Federal suizo ha decidido destinar 250.000 francos para construir una Sección Militar en la Exposición Nacional de Zurich de 1940.

La producción de automóviles en Alemania alcanza en el año actual 26.000 unidades mensuales. Le sobrepasan en producción solamente los Estados Unidos e Inglaterra.

Ha sido descubierta en las proximidades de Moscú una nueva organización antitaliana. La policía ha procedido a numerosos arrestos y los jefes de la organización fueron fusilados inmediatamente. Se llamaban Petrov y Lubacev.

Prudencio CURIOSO.

En el natalicio del Rey Emperador de Italia Víctor Manuel III

La discreción, la prudencia y la sabiduría del Rey Emperador

Por CLAUDIO DE MONTFORT.

La efeméride que hoy conmemora la historia de la Europa moderna en el XX Aniversario del Armisticio que puso fin a la Gran Guerra, coincide con la fiesta natalicia de S. M. el Rey Emperador de Italia, Víctor Manuel III, que hoy cumple su 69 aniversario; y esta coincidencia nos invita a glosar la simpática personalidad de este Monarca, tan cordialmente identificado con la persona y la obra del Duce, y cuya influencia, dentro de su ejemplar modestia y discreción, ha sido decisiva en algunos momentos dramáticos de la historia contemporánea.

Si todo el valor de un hombre se mide por el grado de fidelidad con que ha cumplido la misión que Dios le ha señalado en la vida terrenal, no hay duda que la personalidad de Víctor Manuel III se nos presenta dentro de su concreto cometido de soberano y de su simbólica representación del pueblo de Italia, con el más lúcido relieve del cumplimiento perfecto e impecable de una alta y delicada función dentro del sistema jerárquico del Estado. Víctor Manuel III, que subió al Trono en 1900, ha ejercido durante el largo reinado su alta función de realeza en un período excepcionalmente agitado y tempestuoso de la historia europea, en el que las guerras y las revoluciones, algunas de ellas las más terribles que haya registrado la historia, han conmovido sus cimientos las bases no sólo de la política, sino de la civilización de Europa. Y Víctor Manuel III, al cabo de los 38 años de su reinado, ha podido verse firmemente asentado en su trono en medio del derribamiento de la mayoría de los que no pudieron resistir el embate furioso de las últimas tormentas del destino. Aparte de todas las consideraciones que pueda sugerir un estudio atento de su largo reinado, podemos desde luego afirmar que un rey que ha tenido la virtud de sobrevivir a la más honda de las revoluciones modernas, cual es la fascista, es digno de seguir siendo rey, de seguir ocupando el supremo puesto de la jerarquía y de seguir ejerciendo la representación suprema de su pueblo. Haber sabido salvar la monarquía en la dramática y brusca transición del Estado

liberal-democrático y parlamentario al nuevo Estado fascista, jerárquico y totalitario, haber sabido hacer flotar y poner al fin a salvo el cetro y la corona hereditarios por encima de todos los terribles vaivenes de las olas embravecidas en las que tantas instituciones seculares han naufragado en estos últimos decenios, son hechos que por sí solos revelan al Rey Emperador un excepcional sentido de equilibrio, de realidad, de discreción, una extraordinaria fortaleza en la fidelidad a su alta misión y una profunda conciencia de su alta condición de supremo representante de su pueblo.

Sería larga tarea la de puntualizar los hechos en que podrían apoyarse los títulos que dan derecho a Víctor Manuel III a haber perpetuado su nombre en la historia. En primer lugar, hemos de recordar, a propósito de la conmemoración de la efeméride de hoy, que en las apasionadas contiendas políticas entre neutralistas e intervencionistas que precedieron la entrada de Italia en la Gran Guerra, Víctor Manuel III puso decididamente el peso de la corona en la balanza a favor de la intervención cuando Mussolini y sus compañeros demostraron ser los fieles intérpretes de la misión histórica de Italia y de los anhelos seculares del intervencionismo italiano.

Hemos de hacer destacar también con el máximo relieve la certera visión que tuvo el Rey Emperador cuando en la Asamblea de Peschiera, en 8 de noviembre de 1917, estando presentes los altos jefes de los ejércitos aliados, logró imponer su idea de que la línea de resistencia de las fuerzas italianas había de fijarse en el Piave contra la opinión de los aliados que querían fijarla más hacia el sur, en el Mincio, lo que preparó e hizo posible el triunfo definitivo de Vittorio Veneto.

Y si examinamos la actitud del Rey de Italia en los momentos solemnes en que Mussolini frente a la incompreensión hostil de los elementos parlamentarios amenazaba "abrir la puerta con el empujón de la insurrección" en la histórica jornada de la Marcha sobre Roma, fué el Rey quien con una

plena e inteligente visión del drama inmenso que en aquellos instantes se desenvolvía en la historia de Italia, dió paso libre a la torrencial entrada de las Camisas Negras negándose a firmar el decreto que promulgaba el Estado de sitio, lo que equivalía al anuncio de una resistencia a todo trance contra la revolución fascista, obligando a dimitir al Gobierno Facto y—hecho trascendental en la historia de la Italia Fascista—llamando por su propia iniciativa a Roma a Mussolini y encarando el gobierno de la nación. Así, gracias a la sabiduría del Rey, la revolución fascista pudo encontrar prontamente y por vía legal el más amplio y seguro cauce para sus salvadoras realizaciones.

La historia del Fascismo es—en uno de sus aspectos—el resultado de la íntima penetración de Víctor Manuel III con Mussolini y de su leal y siempre inteligente colaboración con la obra del Duce. Mussolini gracias a esta compenetración y colaboración se ha ahorrado la enorme complicación y las graves consecuencias que hubiera entrañado el mantenimiento de determinados puntos de su primitivo programa revolucionario. La suerte que le deparó la Providencia al encontrarse con un soberano tan inteligente y tan impuesto de su papel en la historia, permitió a Mussolini realizar el milagro de llevar a cabo la más profunda de las revoluciones modernas sin tener que derribar "los cuatro pilares básicos del Estado y de la Nación" a los que se refirió en su discurso de Milán del 28 de octubre de 1923: la Monarquía, la Iglesia, el Ejército, la Constitución. La Monarquía italiana, gracias a las grandes virtudes políticas de Víctor Manuel III—así lo hizo constar el propio Mussolini—ha entrado hoy en lo más profundo del pueblo italiano.

El Duce cuando completó el concepto clásico del Estado Fascista como encarnación jurídica del mismo como "un sistema de jerarquías", sabía que el que ocupaba la más alta de las jerarquías de la Nación era verdaderamente digno de ella y el elegido de Dios para representar en el mundo la Nueva Italia, heredera del Imperio de Roma.

El atentado contra Von Rath

Manifestaciones antisemitas en toda Alemania.—La prensa italiana comenta indignada el asesinato.—Desmintiendo unos rumores

DANDO EL PESAME

BERLÍN, 10.—El encargado de Negocios de Francia en Berlín, ha hecho presente a las autoridades alemanas el pésame por la muerte del tercer secretario de la Embajada de Berlín, Von Rath, trasmitiendo al mismo tiempo al Führer el pésame de M. Lebrun y de M. Daladier.

MANIFESTACIONES ANTISEMITAS

BERLÍN, 10.—Las manifestaciones antisemitas originadas en el día de ayer en esta capital, como justa indignación ante el criminal atentado cometido contra un miembro de la Embajada alemana en París, se han reproducido con mayor violencia en el día de hoy.

De doce sinagogas que existían en Berlín, nueve han sido incendiadas.

Las lunas de los escaparates de comercios judíos han sido apedreadas, y en muchos de ellos destruidos los enseres, pero no se ha dado ni un solo caso de asesinato. A tal efecto, se hace resaltar que en una joyería judía establecida en un punto céntrico de Berlín, fueron rotas las lunas y destruido el mobiliario, sin que nadie tocara a ninguna de las alhajas que había en los escaparates.

El ministro de Propaganda a las cinco de la tarde ha publicado un manifiesto, en el que dice: "La legítima indignación ante el atentado cometido en París se ha traducido en actos antisemitas; pero se invita categóricamente a la población que desista de su ac-

titud. La respuesta a este atentado se dará muy pronto por la vía legal".

COMENTARIOS ITALIANOS

BERLÍN, 10.—La prensa italiana de la mañana comenta con indignación el asesinato de Von Rath. Dice que una vez más se ha demostrado la razón que asiste a los Estados totalitarios para llevar a cabo la expulsión de los judíos y la reglamentación de las actividades de los mismos dentro de las naciones.

El atentado viene a demostrar también el odio de los judíos a las naciones que han logrado hacer efectiva la paz, ya que han procurado cometer el atentado en los momentos en que se trataba de hacer un reajuste de Europa intentando con el asesinato producir recelos que impidiesen el reajuste.

La prensa italiana dice también que es hora de que se tomen energicas medidas para defenderse de los ataques de los semitas.

RUMORES DESMENTIDOS

PARIS, 10.—La prensa francesa ha desmentido los rumores, según los cuales, con motivo del asesinato de Von Rath, las relaciones entre Francia y Alemania habrían sufrido una detención, que podría dar lugar a un enfriamiento de dichas relaciones. Por el contrario, se hace saber que en el "Quai d'Orsay" se ha visto con satisfacción el hecho de que la prensa alemana no critica a Francia por haberse cometido el hecho en su territorio.

La industria del automóvil en la URSS

El periódico soviético "Prawda" confirma los juicios de Lindberg

PARIS, 10.—Los periódicos rusos continúan atacando violentamente al coronel norteamericano Lindbergh, por sus afirmaciones respecto a la desorganización de la aviación soviética.

Pero, como si quisiera confirmar las afirmaciones del glorioso aviador, el diario soviético "Prawda" acaba de publicar un artículo quejándose de la situación de la industria automovilística en la URSS.

Según el periódico, el 46 por 100 de los automóviles de la URSS no pueden ser utilizados, sea por

falta de neumáticos, sea por falta de piezas de recambio, incluso, por falta de garajes obligan a tener al aire libre a los vehículos.

Se sabe que el 59 por 100 de los automóviles al servicio de los diversos comisariados, se hallan inservibles.

Sólo un dos por ciento de los conductores de vehículos tienen la documentación acreditativa de su profesionalidad, lo que hace que el número de automóviles destruidos sea mayor cada

Las elecciones en Norteamérica

Los últimos resultados conocidos dan un notable avance de los republicanos.—La prensa dice que Mr. Roosevelt tendrá una oposición dura a sus proyectos

NEUVA YORK, 10.—La prensa de Washington publica los datos referentes a las elecciones del pasado martes. Estos últimos datos modifican totalmente los juicios que se hicieron en los primeros momentos, pues se daba como cierto el triunfo aplastante de los demócratas.

Pero a última hora se sabe que los republicanos han ganado muchos puestos, y en lucha con candidatos apoyados personalmente por Roosevelt, han logrado obtener el Gobierno de algunos Estados.

Como hasta ahora faltan aún datos concretos de varios Estados, se sabe ya que los republicanos obtuvieron un gran éxito, lo que hace prever a la prensa norteamericana que el presidente Roosevelt tendrá en lo sucesivo una oposición fuerte a sus proyectos.

Se hace destacar el hecho de que el avance de los republicanos desde 1932 ha sido muy grande, y aunque en las dos Cámaras los demócratas tienen una gran mayoría, estas elecciones han venido a demostrar que los proyectos del actual presidente han disgustado a una buena parte de la opinión norteamericana.

Especialmente se destaca el hecho de que los amigos personales del presidente, como el candidato a gobernador por el Estado de Michigan, hayan sido derrotados.

Se dice que las consecuencias de estas elecciones se dejarán sentir pronto en la Cámara y en el Senado.

Una orden acerca del divorcio

VITORIA, 10.—Por el ministro de Justicia se ha firmado una orden relacionada con los planes de divorcio.

Se dice en la disposición que la paralización procesal impuesta por el decreto ley de 2 de marzo de 1932 suscitó diversos problemas que deben de ser resueltos por el Poder público con medidas de carácter de protección y amparo del vínculo matrimonial.

Una de esas exaltaciones reclama la atención del Gobierno en el caso en que sentencia definitiva del divorcio o separación de cuerpos se halle pendiente de recurso de restricción interpuesto ante el Tribunal Supremo a tenor de lo dispuesto en el artículo 37 de la Ley de 1932.

Por ello se dispone que en las sentencias de separación de la ley de 1932, pendientes de recurso ante el Tribunal Supremo, se consideren firmes a todos los efectos.

MÉDICO FUENTE CELA

Trasladó su clínica al n.º 10 de la calle de A. Primo de Rivera al 2.º de la misma calle.

EN TONO DE BROMA

El benefactor de la humanidad

Se ha hecho el elogio de muchas cosas vanas. Y aún de algunas perjudiciales a la humanidad. Y se ha cometido hasta hoy la injusticia de dejar sin elogio a uno de los mayores benefactores de la especie humana en los tiempos modernos.

Nosotros vamos a reparar esa injusticia.

Y vamos a tejer el elogio del "despertador".

El elogio genérico, se halla resumido en esta anécdota: un hombre, ante un grupo de curiosos, se vanagloriaba de que su padre era uno de los hombres que más habían contribuido al levantamiento de la clase trabajadora.

—¿Era un líder obrerista?—le preguntaron.

—No—contestó el hombre—, era fabricante de despertadores. Bastaría ya el hecho de haber contribuido a que la humanidad se levantase, para que el despertador mereciese ya un monumento en una plaza pública.

Pero no es ese el mérito mayor del despertador.

Su mayor mérito está en saber plegarse a las circunstancias de los tiempos en que actúa. Así, para los tiempos románticos, el despertador desvelaba los sueños azules de las damitas y los sueños intrascendentes de los "currutacos" con un vals vienés o con una "gavota" de notas melifluas.

Un timbrado como el que utilizan hoy los despertadores para hacer levantar a un hombre de negocios moderno, podría acabar

con la vida o, por lo menos, con la inspiración de los almirados poetas que entonces cosechaban en el Parnaso flores, pajarillos, rosicleres de alboradas y tenues tintas enlutadas de los atardeceres.

El despertador ha sabido además conservar un tono de persona amable, aun cuando, dotado de una sirena atronadora, sobresalta a la persona que duerme. El no es un reloj aparatoso como aquellos que en las salas de nuestros abuelos columpiaban majestuosos una péndola que hacía "pendant" con las colas que arrastraban las damas. El no ha querido complicar la vida a nadie asomando, por unas ranuras estratégicas, unas sentencias filosóficas redactadas en latín. El no ha querido jamás mostrarse en los grandes salones, presumiendo de "buen ver".

El despertador, más humilde, se ha contentado con desparillar a los dormilones, y luego, al ver que no salían de la cama, recurrirles con un tic-tac severo, como de dominio refunfún.

Hasta creemos que a veces cuando todos creemos que se ha olvidado de lanzar su alarma, es que, compadecido del durmiente, no quiere impedirle gozar una hora más del sueño.

Y es que el despertador, que, como los pajes de los grandes hombres, ha vivido en las alcobas de todo el mundo, conoce que no hay negocio ni asunto que valga lo que vale una hora de sueño bien dormida.

TRAPACERO.

Comentarios internacionales de Prensa

Los discursos de Hitler y de Chamberlain, así como la anunciada conferencia judío-árabe en Londres, son los temas de los comentarios de la prensa

LONDRES, 10.—La prensa inglesa dedica comentarios a los discursos pronunciados por Hitler y por Chamberlain, y hace resaltar que la constatación de Chamberlain era necesaria después del tono energético del discurso del Führer, explicando con claridad cómo el hecho de procurar la defensa nacional no es un obstáculo para los acuerdos pacifistas de Munich.

Al mismo tiempo, la prensa inglesa hace resaltar el hecho de que Chamberlain haya afirmado una vez más que el Gobierno inglés está firmemente convencido de la necesidad de colaborar con los países vecinos, ya que el aislamiento no puede producir más que incidentes y desconfianzas, que son siempre obstáculos para la paz.

Por otra parte, la prensa alemana elogia el discurso de Chamberlain al afirmar que los países democráticos no pueden en modo alguno negarse a colaborar con los países totalitarios, ya que cada nación tiene derecho a escoger el régimen que más le agrade o que más le convenga.

Respecto a la celebración de una conferencia entre judíos y

árabes en Londres, para poner término a la situación en Palestina, la prensa inglesa dice que está justificada esta decisión, sobre todo teniendo en cuenta que el Gobierno está dispuesto a poner fin a la situación.

Sin embargo, cierto sector de la prensa dice que es preciso que los árabes estén bien representados en Londres, para lo cual se debe invitar a los representantes de los Estados independientes árabes.

La prensa francesa comenta el hecho de que en los círculos oficiales se haya desmentido que los medios diplomáticos británicos intenten presentar un proyecto al Gobierno inglés respecto a la devolución de las colonias a Alemania. Hasta ahora no hay tal proyecto.

La prensa francesa opina que el asunto de las colonias tiene que resolverse de un modo colectivo, o sea por medio de negociaciones de carácter internacional.

LEA VD. EL PROGRESO

Ultima hora Noticias breves de todo el mundo

EL PREMIO NOBEL DE FISICA

ROMA, 10.—El Premio Nobel de Física ha sido otorgado al sabio italiano Enrique Fermi.

LA DESPEDIDA AL CADAVER DE VON RATH

PARIS, 10.—A las seis y media de esta tarde, en medio de una gran emoción, se ha verificado en la Embajada alemana el "adós" al cadáver de von Rath, pronunciándose por el embajador palabras de elogio al asesinado por un enemigo de Alemania.

LOS JUDIOS DE MUNICH ENTREGAN LAS LLAVES DE SUS VIVIENDAS Y ESTABLECIMIENTOS

MUNICH, 10.—Todos los judíos han sido obligados a entregar a la Policía las llaves de sus habitaciones y establecimientos comerciales.

En plazo breve tendrán también que abandonar la población.

Jabones "La Rosario" para tocar

De los mejores del mundo DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

UN PLAN DE OBRAS PUBLICAS EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 10.—El presidente de la República ha presentado a la Cámara un proyecto de Ley relativo al plan de obras públicas que ha de desarrollarse en un plazo máximo de cinco años.

El importe de estas obras asciende a mil millones de pesos.

RELACIONES ENTRE ALEMANIA E ITALIA

ROMA, 10.—El jefe de Estado Mayor de las milicias fascistas italianas, ha salido hoy para Innsbruck, donde se entrevistará con el jefe de las organizaciones militares alemanas, para estudiar en conjunto unos proyectos que afectan a las dos organizaciones.

En Roma se dió comienzo a una retransmisión de un programa especial dedicado a Alemania. La retransmisión, que será diaria, fué inaugurada a las 8,15 por el ministro Alfieri.

En breve se inaugurarán tam-

bién en Alemania otras emisiones dedicadas a Italia.

LABOR DE OLIVEIRA SALAZAR

LISBOA, 10.—Con motivo de celebrarse el segundo aniversario de la fecha en que se encargó de la cartera de Estado el Dr. Oliveira Salazar, la prensa portuguesa hace destacar la labor del presidente del Consejo en dicha cartera, labor que viene a constituir para él un nuevo y rotundo éxito, por haberse encargado de la misma durante el tiempo más difícil, a causa de la tensión europea en que se ha vivido en los últimos tiempos.

JURAMENTO DE LOS NUEVOS JEFES ALEMANES

MUNICH, 10.—En esta capital se ha celebrado el acto de prestar juramento los nuevos jefes de las organizaciones, con motivo de la conmemoración de la fecha del 9 de noviembre.

Asistió al acto el Führer cancelier, que recibió el juramento de 10.600 nuevos jefes, a los que dirigió una breve alocución.

UN AVION NORTEAMERICANO ARDE EN WASHINGTON

WASHINGTON, 10.—Un avión, de guerra, en ocasión que volaba sobre la ciudad, cayó a tierra en una calle céntrica. Al caer el éste, hizo explosión, ardiendo rápidamente. Varios automóviles quedaron destruidos. Los tripulantes del aparato, que eran un oficial de Estado Mayor y un piloto, quedaron carbonizados.

Entre los transeúntes no se produjeron desgracias.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices — Guajo para quesos
Droguería Central
REINA 10.—LUGO

JULIO FELIZ ODONTÓLOGO
Trasladó su clínica a la Plaza de España 8-2.º (Sopotaes).